

洱海坠机4名机组人员被批准为烈士

新华社消息 5月15日上午,应急管理部、云南省委、省政府在大理白族自治州大理市举行悼念仪式,深切哀悼应急管理部森林消防局昆明航空救援支队刘洪机组4位烈士。

悼念仪式现场庄严肃穆,祭礼台中央悬挂着刘

洪、李凯涛、刘超、孙中杰4位烈士的遗像,两侧摆放着各级相关部门敬献的花圈。

上午9时30分,悼念仪式开始,全场肃立行默哀礼,表达对逝去英雄的殷殷追思和深切怀念。应急管理部森林消防局党委书记、政治委员单于广宣

读应急管理部政治部《关于批准刘洪等4名同志为烈士的批复》。

应急管理部党委委员、政治部主任许尔锋在致辞中表示,对英烈最好的纪念,就是将他们用生命捍卫的事业进行到底。我们要向英烈学习,学习

他们牢记领袖嘱托、永远对党忠诚的政治品格,学习他们视灾情为命令,赴汤蹈火、冲锋在前的血性胆气,学习他们舍小家、为大家,胸怀大爱、竭诚为民的高尚情怀。

仪式最后,现场响起《思念曲》,各级领导、烈士

家属、社会各界干部群众代表依次向烈士们敬献鲜花,寄托哀思。

社会各界近2000人参加了悼念仪式。应急管理部森林消防局机关和大庆、昆明航空救援支队采取视频形式设分会场,同步开展悼念活动。

5月10日10时20分许,在大理市湾桥镇湾桥村大沙坝山森林火灾清守火场增湿作业中,刘洪机组所在的直升机在取水过程中意外坠入洱海,刘洪、李凯涛、刘超、孙中杰4名机组人员不幸遇难。

(陈倩慈 舒梦)



于无声中起舞

5月10日,舞蹈队员在和指导老师交流。这支特殊舞蹈队的队员全部是天津理工大学聋人工学院的听障学生,她们热爱舞蹈,在舞台上相识,每周都会定期参加排练。

摄影/新华社记者 李然

深圳康泰生物新冠灭活疫苗被纳入紧急使用

新华社消息 深圳康泰生物制品股份有限公司14日发布公告称,该公司研发的新型冠状病毒灭活疫苗已获批在中国紧急使用。

目前,公司已启动开展新型冠状病毒灭活疫苗

III期临床试验相关工作。据康泰生物介绍,这是广东省第1个获批紧急使用的新冠疫苗。康泰生物今年4月在耶鲁大学、冷泉港实验室、英国医学杂志联合运营的Medrxiv平台及《中华医学杂志》发表

的相关研究论文显示,康泰生物新冠灭活疫苗I、II期临床试验中0~28天免疫程序疫苗组的活病毒中和抗体几何平均滴度(GMT)为131.7,为康复者血清中和抗体GMT49.7的2.65倍,并无3级及以上不良事件发生。

康泰生物表示,新冠灭活疫苗研发和产业化工作进展顺利,位于深圳市南山区的配套生产车间已经完成建设并全面投入生产。

(马晓澄 徐弘毅)

清肺排毒汤可有效降低新冠肺炎死亡风险

新华社消息 “清肺排毒汤”能否降低新冠肺炎死亡风险?中国医学科学院阜外医院教授李静团队的一项大规模多中心临床研究表明,“清肺排毒汤”可使新冠肺炎住院患者的死亡风险下降一半。相关研究成果近日正式发表于植物药理学国际期刊《植物药》。

据李静介绍,在纳入

这项研究的8939例新冠肺炎住院患者中,29%接受了“清肺排毒汤”治疗。未接受“清肺排毒汤”治疗的患者院内死亡率为4.8%,接受“清肺排毒汤”治疗的患者死亡率为1.2%。

为保证可靠评价疗效,研究团队采用了“倾向性评分分析”的科学方法,使治疗组和对照组患者的

主要临床特征达到基本一致。在排除了两组患者临床特征、其他治疗等差异的影响后,接受“清肺排毒汤”治疗的患者的死亡风险是未接受“清肺排毒汤”治疗的患者的一半。

研究团队在中国医学科学院医学与健康科技创新工程新型冠状病毒肺炎科研攻关先导专项支持下,向国

家卫生健康委员会申请开展新冠肺炎研究工作。获准后,研究团队从558家新冠肺炎定点医院中筛选出住院病例数不少于100例且使用“清肺排毒汤”病例数不少于50例的医院共15家,它们均位于湖北省。这15家医院2020年1月至5月期间的全部新冠肺炎住院病例都被纳入了此项研究。

武汉突发9级龙卷风:8人遇难230人受伤

新华社消息 武汉市政府15日下午举行新闻发布会说,截至当日12时,武汉龙卷风现场搜救工作基本结束,共有8人遇难,230人受伤,3568人受灾,紧急转移安置1197人,倒塌房屋28户86间,严重损坏房屋130户400间。

武汉市应急管理局15日晨通报说,14日20点39

分,武汉市蔡甸区奓山片区、武汉经开区军山片区突发生9级龙卷风,风速23.9米/秒,部分村湾房屋受损,大量树木折断,部分工棚倒塌。倒塌民房27户85间,损坏民房130户400间、塔吊2座、临时工棚8000平方米。

武汉市气象局局长王丽在接受记者采访时说,

龙卷风发生后,在家务必远离门窗和房屋外围墙壁,尽可能躲在与龙卷风平方向相反的房间抱头蹲下;在房屋倒塌的情况下,应及时切断电源,以防触电或火灾;在野外遇龙卷风,应就近选择低洼地,匍匐于地面,远离大树、电杆,以免被轧或触电;汽车对龙卷风几

乎没有抵御能力,驾车外出遇龙卷风,千万不能在车中躲避,应立即离开汽车到低洼地躲避。

截至15日12时,仍有170多人在医院接受治疗。武汉市卫健委有关负责人表示,将做到一个救治点一专班,一人一方案,全力以赴救治伤员。(熊琦)

天舟二号货运飞船运至发射区

新华社消息 中国载人航天工程办公室透露,5月16日,天舟二号货运飞船与长征七号遥三运载火箭组合体已转运至发射区。

目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作。(李国利 邓孟)

违反首诊负责制 六安有关单位和个人被处理

新华社消息 安徽省六安市卫生健康委员会16日发布消息,六安市疫情防控应急处置指挥部对该市裕安区有关单位和个人违反首诊负责制提出初步处理意见。其中责令六安世立医院停业整顿,对相关负责人予以处分、撤职、解聘等处理。责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人立即停职,接受进一步调查处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查。

根据六安市卫健委官网发布的《关于对裕安区有关单位和个人违反首诊负责制进行调查处理的通报》,经调查,提出初步处理意见:裕安区西市街道响铃庵社区卫生服务站立即停业,由行政执法机关依法依规吊销其医疗机构执业许可证,对涉事有关人员暂停执业活动1年。

对擅自接诊发热病人张某的医师欧某某,涉嫌非法行医,移交司法机关,依法追究其法律责任。六安世立医院由行政执法机关责令立即停业整顿,涉事有关人员暂停执业活动1年。对医院主要负责人、分管负责人、负有责任的主管人员,责令医院分别予以处分、撤职、解聘等处理。对医院法人代表依法调查处理。

责成裕安区对区卫健委主要负责人、分管负责人,立即停职,接受进一步调查处理。责令裕安区政府分管负责人向区委、区政府作出深刻检查,并视调查情况作进一步处理。责令裕安区委、区政府向六安市委、市政府作出深刻检查,举一反三,加强首诊负责制落实,抓紧抓细疫情防控各项工作。责成六安市卫健委采取有力措施,指导六安世立医院现有病患的接续治疗工作。(徐海涛 周畅)

国家体育总局叫停珠峰北坡登山活动

新华社消息 因国际疫情形势严峻,国家体育总局14日发布通知,决定停止2021年春季珠峰北坡登山活动。

通知称,由于当前国际疫情形势严峻,依据《中华人民共和国行政许可法》第七十条“有下列情形之一的,行政机关应当依法办理有关行政许可的注销手续:……(五)因不可抗力导致行政许可事项无法实施的;(六)法律、法规规定的应当注销行政许可的其他情形”之规定,为切实落实“外防输入、内防反弹”的指示要求,确保万无一失,决定注销《国家体育总局关于准予西藏雅拉香波探险服务有限公司组织2021年春季攀登珠穆朗玛峰登山活动的决定》。通知请西藏雅拉香波探险服务有限公司停止原申请的登山活动。

尼泊尔一侧的南坡登山季于3月末开启后,有外媒报道南坡营地出现新冠肺炎疫情。(王沁鸥 周盛平)